
回答者の年代

合計 220

８0歳以上 8

７0歳代 25

６0歳代 67

５0歳代 72

４0歳代 31

３0歳代 13

20歳代 4

２０歳未満 0

年代 件数

回答率 8.8%

に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

【9月は認知症月間】「認知症」

募集期間
2024年9月20日（金）
　　　　　　　～
2024年9月23日（月）

対象者数 2,489 回答者数 220

２０歳未満

0%
20歳代

2%

３0歳代

6%

４0歳代

14%

５0歳代

33%

６0歳代

30%

７0歳代

11%

８0歳以上

4%



合計 220

市外 10

不明・無回答 2

市内 208

地区 件数

回答者の地区

女性 136

合計 220

無回答・不明 6

男性 78

回答者の性別
性別 件数

【9月は認知症月間】「認知症」

に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

男性

35%
女性

62%

無回答・不明 3%

市内

95%

市外

4%

不明・無回答 1%



自分が認知症になったとき、どのように暮
らしたいと思いますか。

【9月は認知症月間】「認知症」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問１

47.7%の方が、「認知症になっても、
医療・介護などのサポートを利用しなが
ら、今まで暮らしてきた地域で生活して
いきたい」と回答しました。

設問 回答数 構成比

認知症になっても、できないことを自
ら工夫して補いながら、今まで暮らし
てきた地域で、今までどおり自立的に
生活していきたい

22 10.0%

認知症になっても、医療・介護などの
サポートを利用しながら、今まで暮ら
してきた地域で生活していきたい

105 47.7%

認知症になると、身の回りの事ができ
なくなってしまうので、介護施設で必
要なサポートを利用しながら暮らした
い

29 13.2%

認知症になると、周りの人に迷惑をか
けてしまうので、介護施設で必要なサ
ポートを利用しながら暮らしたい

46 20.9%

わからない 8 3.6%

認知症になったら、誰にも迷惑をかけ
ないよう、ひとりで暮らしていきたい 7 3.2%

その他 3 1.4%



【9月は認知症月間】「認知症」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

町田市では、認知症の人にとって町田市が
どのようなまちであってほしいかを、「ア
イ＝私」の視点で16の文章にまとめた
「16のまちだアイ・ステートメント」を
策定しています。
質問1で選択した暮らしを実現するため
に、あなたが大切にしたいと思うアイ・ス
テートメントはどれですか。複数選択可能
です。

66.8％の方が、②「私は、必要な支援
の選択肢を幅広く持ち、自分に合った支
援を選べる。」を大切にしたいと回答し
ました。

質問２



選択肢

①「私は、早期に診断を受け、その後の治療や暮らし
　　について、主体的に考えられる。」
②「私は、必要な支援の選択肢を幅広く持ち、自分に
　　合った支援を選べる。」
③「私は、望まない形で、病院・介護施設などに入れ
　　られることはない。望む場所で、尊厳と敬意をも
　　って安らかな死を迎えることができる。」
④「私は、私の言葉に耳を傾け、ともに考えてくれる
　　医師がいる。」
⑤「私は、家族に自分の気持ちを伝えることができ、
　　家族に受け入れられている。」
⑥「私の介護者は、その役割が尊重され、介護者のた
　　めの適切な支援を受けている。」
⑦「私は、素でいられる居場所と仲間を持っており、
　　一緒の時間を楽しんだり、自分が困っていること
　　を話せる。」
⑧「私は、趣味や長年の習慣を続けている。」
⑨「私は、しごとや地域の活動を通じて、やりたいこ
　　とにチャレンジし、地域や社会に貢献している。」
⑩「私は、認知症について、地域の中で自然に学ぶ
　　機会を持っている。」
⑪「私は、経済的な支援に関する情報を持っており、
　　経済面での生活の見通しが立っている。」
⑫「私は、地域や自治体に対して、自分の経験を語っ
　　たり、地域への提言をする機会がある。」
⑬「私は、認知症であることを理由に差別や特別扱い
　　をされない。」
⑭「私は、行きたい場所に行くことができ、気兼ねな
　　く、買い物や食事を楽しむことができる。」
⑮「私は、支援が必要な時に、地域の人からさりげな
　　く助けてもらうことができる。」
⑯「私たちも、認知症の人にやさしいまちづくりの一
　　員です。」
⑰　該当するアイ・ステートメントはない。
⑱　わからない。



⑰

⑱

⑫

⑩

⑨

⑪

⑦

⑮

⑬

⑯

⑥

⑧

④

⑤

③

⑭

①

②

1.8%

5.5%

12.3%

19.5%

30.0%

30.5%

31.8%

35.5%

35.5%

38.6%

38.6%

41.8%

42.3%

42.7%

44.1%

47.7%

59.1%

66.8%

⑰

⑱

⑫

⑩

⑨

⑪

⑦

⑮

⑬

⑯

⑥

⑧

④

⑤

③

⑭

①

②



町田市で実現できていると思うアイ・ス
テートメントはどれですか。複数選択可能
です。

※選択肢は、質問２と同じです。

【9月は認知症月間】「認知症」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問３

55.0％の方が、⑱わからない。と回答
しました。次に、16.4％の方が、①
「私は、早期に診断を受け、その後の治
療や暮らしについて、主体的に考えられ
る。」が実現できていると回答しまし
た。



⑮

⑰

⑬

⑫

⑨

③

⑪

④

⑯

⑩

⑧

⑥

⑦

⑭

⑤

②

①

⑱

3.6%

4.5%

4.5%

5.5%

5.5%

5.5%

5.9%

6.8%
8.2%

9.1%

9.1%

9.1%

10.0%

10.9%

11.4%

15.0%

16.4%

55.0%

⑮

⑰

⑬

⑫

⑨

③

⑪

④

⑯

⑩

⑧

⑥

⑦

⑭

⑤

②

①

⑱



情報収集は、インターネット、続いてテ
レビ番組から行っている、または行いた
いという回答でした。

認知症に関する情報をどこから得ています
か。または、得ようと思いますか。複数選
択可能です。

【9月は認知症月間】「認知症」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問４

1.4%

10.5%

12.7%

19.5%

20.9%

27.7%

31.4%

35.0%

37.7%

43.2%

48.6%

認知症に関する情報は

必要ない

SNS

その他

講座やイベント

知人からの情報

書籍

高齢者支援センター

広報まちだ

医療機関

テレビ番組

インターネット


